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Minket is érdekel!

31 ezer koronáig bírságolták meg.

Megérdemelte a Ganz-gyár !
A jog- és pénzügyi bizottságot meg­

kereste a tanács, hogy mondjon véle­
ményt a felülvizsgáló bizottság által a 
Ganz-gyárra kimondott késedelmi birság 
ügyében. A jog- és pénzügyi bizottság 
mai ülésén tárgyalta a kérdést.

Dr. Vargha Elemér előadó felol­
vasta a bizottság jelentését, mely szerint 
a Ganz-gyárat az általa okozott 174 napi 
késedelemért 31.800 korona büntetés­
sel sújtják. Azután felolvasta a Ganz- 
gyár cáfoló iratát, melyben a gyár meg­
említi s mentségére hozza fel, hogy a 
késedelem az időközben beállott sztrájk 
és bojkott és egy tüzeset következtében 
történt. A felülvizsgálati bizottság 
ennek ellenében tudomására jutott annak, 
hogy a sztrájk és a bojkott csak rész­
leges volt s a tűzvész nem volt kihatás­
sal a debreczeni villamos telepi cikkek 
szállítására. ...

A bizottság ezen véleményét Deb­
reczeni Jenő gázgyári igazgató adta elő 
a jog- és pénzügyi bizottságnak, amely­
nek alapján a bizottság elfogadta az elő­
adói véleményt, mely szerint ajánlani 
fogják a közgyűlésnek a kivetett birság 
jóváhagyását.

Magyar politikai válság.

A politika eseményei.
Budapest, május 18.

Mindinkább az a felfogás jut a po­
litikában felszínre, hogy a válság csak a 
függetlenségi-párt kormányvállalásával 
oldható meg. Kifejezést adnak annak a 
különböző sajtóorgánumok és például a 
Budapest igy ir:

A legtermészetesebb, az alkot­
mányos, parlamentáris élet követel­
ményeinek legmegfelelőbb és legegy­
szerűbb megoldás az lenne, ha a 
parlamenti majoritás, vagyis a ftigget- 
lenségi-párt venné át a kormányt. De 
ez a legegyszerűbb, legtermészetesebb 
megoldás lehetetlen.

A trónörökös szerepe.
A Pesti Napló cikket ir a trónörökösnek 

a válságban való szerepéről s állítólag, kitűnő 
és előkelő kézből merítve kétségtelen hiteles­
ségű értesülései szerint ezeket mondja:

— A trónörökös egységes szellemű had­
sereget és egy vámterületet óhajt. Ehhez a két 
kérdéshez nyúlni nem enged. Mottója, hogy a 
hadsereg jó és azt érinteni sem szabad. S meg­
győződését alig lehet megdöntcni.

Már most csak az a kérdés, hogy bele­
törődik-e az ország abba, hogy egy ember 
akarata milliós jogos követeléseinek ellene 
szegül ?

A szabadelvű táborból.
Tegnap ismét felmerült a hír, hogy a

kormány kibontakozási tervének kudarca esetén 
a király Lukács Lászlót akarja azzal megbízni, 
hogy kisebbségi kabinet alakításával próbáljon 
szerencsét. A szabadelvű táborban erre a kö­
vetkezőképpen felelnek.

— Lukács László erőszakos kísérletezé­
sekre nem kapható. A volt pénzügyminiszter 
audienciáján is kifejtette a király előtt, hogy 
csak parlamenti megoldásról lehet szó s meg 
kell találni a megegyezést a függetlenégi 
párttal.

Gróf Tisza István tegnap Budapesten 
időzött. Reggel érkezett és este visszautazott 
Gesztre. Budapesti tartózkodása azonban sem­
miféle összefüggésben nincs a válsággal.

Politikusok tanácskozásai.
Andrássy Gyula gróf ma délben 

látogatást tett Kossuth Ferencnél és vele 
hosszasan tanácskozott.

Rauch Pál báró horvát bán ma 
reggel Budapestre érkezett és horvát 
ügyekről hosszasan tanácskozott Josipo- 
vics horvát miniszterrel és Wekerle mi­
niszterelnökkel.

Politikai körökben élénk érdeklődés­
sel tekintenek Visontai Somának e hó 
19-én este a VI. kér. függetlenségi párt­
körben tartandó felolvasása elé, mely 
alkalommal az 1848-iki önálló bankról 
szóló tanulmányát mutatja be.

Hugómról.*)
Irta: Vértesy Gyula.

I.
A te büszke, nemes lelked 
Nyári nap is telet érzett —
Ami másnak semmi se volt 
Nagy szenvedés volt tenéked.

Nem születtél te e földre 
Véletlenül jöttél ide 
S földi terhét égi lelked 
Elgyötörve hordta, vitte.

Egész életed vágyódás volt 
Rut földről a tiszta égbe —
Milyen boldog lehetsz te most 
Vágyaid elérve végre.

II.
Nem látott ő itt semmi szépet, 
Mosolyra csak ha torzult ajka — 
Tavasz virága, nyárnak napja, 
Szegényt csak bús telébe' hagyta.

Az élet édes mámorából 
Nem érezett semmit szegényke 
S ha tépett is virágot néha,
Fáradtan, könnyes szemmel tépte.

*) Mutató szerzőnek „Szomorúság tarlóján'1 ciliiü 
eyközclcbb megjelenő verskötetéből.

Az élet néked temető volt, 
Szenvedés, bánat bús hazája 
S beteg tested mindegyre vágyott 
Lelked után, egy szebb hazába.

Nem érezted te itt magad jól, 
Egyre a menekvést kerested —
S azokat sem tudtad szeretni, 
Akik téged úgy szerettek I

Gyűlöltél te itt mindent, mindent. 
Idegen voltam én is néked 
A szereteted is megölte 
A te szomorú szenvedésed.

III.
Boldog voltál, hogy elmehettél, 
Hisz oly régen készültél rája;
Az élettől már mitsem vártál,
Csak a halál volt szived vágya.
És nem tudtak itt tartóztatni 
Szerelmes csókok, forró könyek 
Talán, kik legjobban szerettek. 
Azok a legjobban gyötörtek.
Terhedie volt itt minden néked. 
Beteg voltál, nagyon beteg te,
A halál volt néked gyönyör csak, 
Te nem születtél az életre.

IV.
Csak egy percre visszanéznél,
S látnál minket összetörve,

De nyugodtan hunynád aztán 
Szemedet le mindörökre.

Azt hitted, hogy nem szeretünk 
S most láthatnád szörnyű gyászunk,
Most láthatnád, hogy szeretünk 
S hogy halálod a halálunk.

Gyilkosság-e ?
Auberives megsodorta kis bajuszát s szólt:
— Igazán nem tudnék miről beszélni.
— Ugyan, te, aki Afrikában párducokra 

vadásztál! — szólt közbe valaki.
— Meg elefántokra! — lódította egy 

másik. — És a sivatag királyára 1
A nagy, szőke fiú vállat vont.
— Mindez oly régen volt már, hogy 

szinte elfelejtettem. Mindössze egy egy kalan­
dom maradt meg emlékemben. De az nem arra 
való, hogy egy vidám soirée keretében foglal­
kozzam vele.

— Miért ?
— Mert elvette a kedvemet a vadászattól 

örökre.
— Ugyan, ugyan!
— Mindegy, azért mondja el.
A háziasszony volt, aki beszélt.
Auberives meghajolt s elkezte:
— Derbet Max és én a szenegáliai földe­

ken postafőnökök voltunk egyetlen szórakozá­
sunk a vadászat volt, különösen a párducva- 
dászat, mely oly izgató, oly nehézségekkel jár, 
hogy az ember napokig nyögi azután. Egy na­
pon két spahi kíséretében elhagytuk a szűz er- /
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Ki kormányozza Boszniát?

Az annektált tartományok igazgatása.
Bécsből táviratozzak nekünk: A „Frem­

denblatt“ a következő kommünikét teszi közzé:
„Bienerth báró miniszterelnök e hó 

12-én az annexiós bizottságban tartott be­
szédében bejelentette, hogy a jövőben Bosz­
nia és Hercegovina igazgatásának összes 
fontos és elvi kérdéseire a közös miniszté­
rium, mint ilyen, befolyást fog gyakorolni. 
E bejelentést egyes bécsi lapok akként kom­
mentálták, hogy ezzel Bosznia és Herceg­
ovina igazgatásába egész uj állapot áll be. 
Ezzel szemben rámutatunk arra, hogy az 
1880 évi február 22-iki törvény a két ország 
igazgatását a közös minisztériumra bizta. — 
Erre a tényre hivatkozott Bienerth báró, mint 
amely összhangban áll az idézett törvény be­
tűjével és szellemével. Ha annak idején a 
közös pénzügyminisztérium delegáltatott arra, 
hogy Boszniában és Hercegovinában a kor­
mányhatalmat gyakorolja, erre nézve cél­
szerűségi okok voltak irányadók mind a mai 
napig, amelyek alapján szükségesnek látszott 
a bosznia-hercegovinai közös kormányzást 
egy kézben egyesíteni. Emez intern beren­
dezkedés alapján az igazgatást a közös pénz­
ügyminiszter viszi a közös pénzügyminisz­
térium nevében. A király szuverénitásának 
Boszniára és Hercegovinára történt kiterjesz­
tése, valamint egy tartományi képviselet kü­
szöbön álló választása, szaporítja az igaz­
gatás ügykörét és emeli az igazgatással járó 
felelősséget. Már ebből az okból is ajánla­
tos — és ez elől a jelenlegi közös pénz­
ügyminiszter sem zárkózott el — a törvény­
hozó szándékát megvalósítani oly módon, 
hogy a boszniai-hercegovinai igazgatás ösz- 
szes fontos és elvi kérdéseire a közös mi­
nisztérium, mint ilyen befolyást gyakoroljon. 
Ez alapelv gondosabb megvizsgálása tehát 
nyilvánvalóvá teszi, hogy tisztán tárgyi meg­
fontolásokról van szó és semminemű sze­
mélyes tendencia nem játszik szerevet. Ter­
mészetes, hogy a közös minisztérium mind­
ezen kérdésekben az 1880. évi február 22-iki 
osztrák törvény 2. §-a és az 1880. évi ma­
gyar 6. törvénycikk értelmében a császár kir. 
osztrák és a kir. magyar kormánnyal való 
meSegyezésre van kötelezve. Végül egyes 
magyar lapok azon felfogását, mintha a fent­
em litett bejelentéssel az alkotmányt, különö­

sen Magyarország közjogi helyzetét érintő 
kérdés vettetett volna fel, a felsorolt törvé­
nyes határozinányokra való utalással téves­
nek kell minősíteni“.

9 Csoborai-bör választmányi ülése.
(A kör emlékkönyvéről. — A közgyűlés elő­
készítése. — Az uj választmány. — Számadások.)

Debrecen, május 18.
A Csokonai-kör ma népes és nagyfontos- 

ságu válazf mányi ülést tartott, amelyen Gé- 
resi Kálmán elnökölt és amelyen jelen voltak: 
dr. Boldizsár Kálmán, dr. Dóczy Emil, Hamar 
László, Kardos Albert, Könyves Tóth Kálmán, 
Komlóssy Arthur, Löfkovits Arthur, dr. Pap 
Károly, dr. Szántó Sámuel, Szathináry Zoltán, 
Szávay Gyula, dr. Tüdős János, Zoltai Lajos 
választmányi tagok.

A jegyzőkönyv hitelesítése után Kardos 
Albert titkár mutatta be a körnek készülő em­
lékkönyvét, amely a Csokonai, Bocskay és Fü- 
vészkönyvi emlékünnepekről fog beszámolni és 
amely köriilbelől 15 évre fog terjedni.

Az emlékkönyvnek nagyobb fele már ki 
van nyomtatva, az idei közgyűlésig bizonyára 
tagok kezébe jut, akik a díszesen kiállított em­
lékkönyvnek tartalmával is, szép képeivel is 
valószínűen meg lesznek elégedve.

Az ülésnek legfőbb tárgya volt a közgyű­
lésnek előkészítése. Szávay Gyula főtitkár 
nagyjából ismertette az évi jelentést, amelyet 
teljesen kidolgozva s az ő lendületes költői 
stílusában majd a közgyűlésen fog előterjesz­
teni.

Az idei közgyűlés egyszersmind tisztújító 
gyűlés lesz. A tisztikar a maga megbízatását 
rendelkezésére bocsátja a közgyűlésnek, anél­
kül, hogy a tisztviselők változtatására javaslatot 
tenne.

A választmány számivizsgálókul a régie­
ket jelölte, névszerint: Löfkovics Arthurt, Már­
ton Imrét és Zoltai Lajost, a választmányt 
pedig úgy óhajtja kiegészíteni, hogy a sorrend 
szerint kilépő 10 régi tagot ismét ajánlja, a 
betöltésre váró 7 tagsági helyett pedig 12 je-

dőt, valamivel a szürkület előtt, hogy a síkságra 
menjünk, melynek magas szárú füvei arany 
homlokukat az ég felé emelték.

Fél órai céltalan mászkálás után (termé­
szetesen lóháton) a távolban szökellő párduco­
kat véltünk látni. Örömömben felkiáltottam s 
megmutattam barátomnak a láthatár e mozgó 
vonalát. Mind a kettőnkben hatalmasan lükte­
tett a vadászláz, ez a baibár szenvedély, ame­
lyet annyi kultúra dacára is megőriz magában az 
ember. E pillanattól fogva vágtatni kezdtek lova­
ink s patáik égették a földet. A csak körvona­
lakként megsejtett állatok őrült futásban mene­
kültek előlünk a láthatár a peremén. Csak egyet­
len egy, bizonyára kimerülve a hosszú futástól, 
lassította meg közülök a rohanást.

Lovam szügyébe vágtam sarkomat s mi­
kor azt hittem, a fogyó világosságban, hogy 
már eléggé közelébe értem, hirtelen elsütöttem 
pompás angol fegyveremet. A távolság dacára 
a golyó talált láttam, amint az állat felbukott és 
kétszer megfordult a barasztban. Diadalmasan 
mentem előre. A párduc az enyém !

Valóságos láz szállott meg és sietve értem 
az állat közelébe.

Egyszerre csodálkozásomra egy nagy 
orángutángot láttam magam előtt. Nőstény volt. 
Ült, mint egy ember, szinte paralizáva nagy 
fájdalmától. A fejét arra felé fordította, amerre 
két kicsinye keresett menekülést.

A golyó éppen szivén érte. Megkínzott 
arcán rettenetes fájdalom látszott. A kezét ösz- 
tönszerüen a szivére szorította és a vér lassan 
csepegett végig szőrös ujjain.

Megdöbbenve figyeltem rá s egyszerre 
láttam, hogy nagy könycseppek futnak végig 
ráncos arcan. 6 b

Már nem volt ideje megmozdulni, ott 
maradt a helyén, de kifejezése a gyűlölet és 
utálat vegyüléke volt. Igen nevessenek ki, ha 
akarnak, de én, aki láttam, ismétlem, hogy a 
tekintetében megvető szánalom és rettenetes 
lenézés volt a mi hiábavaló kegyetlenségünk 
iránt.

Barátom nemsokára hozzám csatlakozott 
s ő is néma szemlélője volt e szívfacsaró je­
lenetnek.

Szerettünk volna segíteni áldozatunkon, 
de gyülöletteljes szemei és néha-néha kivicso- 
ritott fehér fogai visszatartottak ettől. Félve, 
tétlenül álltunk hát ott előtte, hipnotizálva e 
fájdalomteljes szemek által, amelyeknek fehére 
egyre nagyobbnak látszott s olyan volt, mint 
egy élő szemrehányás. Ezek a szomorúsággal 
es gyűlölettel teljes szemek, amelyekben néha 
oly eles fájdalom tükrözött vissza, hogy belé- 
borzadtunk, később is, még sok éjszakán át 
kísértettek. Minden fájdalomrohamra üvegeseb- 
bekké váltak s az arca meg-megrándult, az 
orrán pedig egyre szivárgott a piros vér.

Mikor végre az állat egyetlen nagy sóhaj­
tásban kiszenvedett, megkönnyebbülten lélek- 
zettünk fel. Max felé fordultam, aki még min­
dig némán állt mellettem.

Az az érzésem volt, hogy gyilkosságot 
kőveltem el. Vájjon beteges és kegyetlen ösz- 
tönök aldozata vagyok-e ? — gondoltam. — 
Milyen elv előtt hajlottam meg akkor, mikor 
megfosztottam az élettől egy olyan lényt, amely- 
nek éppen annyi joga volt hozzá, mint nekem ? 
Ebben a percben megértettem megértettem az 
embernek egész vadságát, azt a vadságot, amit 
csak otyan rosszul rejt el, amikor kétszínűén 
a szükségesség törvényeire hivatkozik.

lőhet hoz javaslatba. így választmányi tag­
ságra ajánlva vannak: Aczél Géza, dr. Bal- 
kányi Miklós, Balogh Ferenc, dr. Csűrös Fe- 
rencz, Dicsőfi József, Dóczi Imre, dr. Gyulyás 
István, dr. Kardos Samu, dr. Popper Alajos, 
dr. Szántó Sámuel, a régiek közül ; mint újak 
pedig a következők: dr. Bakonyi Samu, Ba­
kos Viktor, dr. Darkó Jenő, dr. Jászai Rezső, 
dr. Kun Béla, Mácsai Sándor, Móricz Pál' 
Nagy Vilmos, P. Nagy Zoltán, Pálffy József,’ 
Pápay József, Porubszky Jenő.

A választmány ezután tudomásul vette a 
számvizsgálók jelentését, amely szerint a Cso­
konai-kör vagyona 1908. év végén a kör ke­
zére bízott cmlékkerti és Csokonai-szobori 
alappal együtt 40300 koronára rúg, ami az 
1907. évi vagyonhoz képest 3000 korona apa­
dást mutat. Ennek magyarázata abban talál­
ható, hogy a Csokonai-kör az 1908. év folya­
mán adta át megmaradt házalapját, 2000 ko­
ronát a városnak, mint a közművelődési ház 
építési tőkéjéhez csatolandó örök alapítványt, 
továbbá a Diószegi—Fazékaz emlékműve és 
a Füvészkönyvi százados ünnepre 1300 koro­
nát fordított a kör a begyült adományokon 
felül, — A választmányi ülés aztán letárgyalta 
az 1909 évi költségvetést, amely 6080 korona 
kiadással szemben 6280 korona bevételt tün­
tet fel ; végül kitűzte a közgyüléh napjául jú­
nius 6-át és a közgyűlés napirendjére felvette 
Beöthy Zsoltnak tiszteleti, taggá választását és 
Mikszáth Kálmánnak 40 ével Írói munkássága 
alkalmából való üdvözlését. •

9 debreceni református. . . . . . .
éneb- és zenekar ~

Debrecen, május 18.
Mint már megemlékeztünk, róla, a múlt 

év februárjában halt meg a Szolnok melletti 
Abonyban egy református lelkipásztor, Pólya 
Pál, ki végrendeletében a debreceni főiskolá­
nak, valamint a főiskolai ének- és zenekarnak 
mintegy 60 ezer koronát hagyományozott. — 
Végrendeletében meghagyta, hogy egy alka­
lommal a főiskolai ének- és zenekar menjen 
ki Abonyba és sírjánál kegyeletes emlékünne­
pélyt rendezzen. Háláját rótta le a kegyes ala­
pitó emléke iránt a főiskolai ének- és zene­
kar, amikor vasárnap mintegy 45-en Mácsai 
Sándor ének- és zenetanár ur vezetése alatt 
mentek ki Abonyba. A város intelligens kö­
zönsége örömmel fogadta az indóháznál meg­
érkeztekor az ifjúságot, honnan egyenesen a 
temetőbe mentek.

A temetőben műsor következő volt: 1.
Gyászének — id. Sz. Nagy Károlytól; 2. Kos- 
suth-dal — Gaál Ferenctől; 3. Hymnus — 
Erkel Ferenctől; 4. Szózat — Egressy Béni­
től : énekelte a a főiskolai énekkar. Az első 
szám után Molnár Ferenc harmad éves hittan­
hallgató igen szép emlékbeszédet tartott, mely­
ben a megboldogult jóltevőnek hazafiságát és 
a főiskola iránti törhetetlen szeretetét — mely­
nek egykor a negyvenes években növendéke 
volt — megkapó vonásokban jellemezte. Majd 
a zenekar játszotta el Beethoven gyászinduló­
ját, a Kossuth-indulót és a Rákóczi-indulót. 
Ezzel a kegyeletes emlékünnepély véget ért.

Este 8 órakor az abonyi polgári kör ma­
jálist rendezett, mely előtt a főiskola növen­
dékei hangversenyt tartottak a következő mű­
sorral: 1. Egyveleg, Doppler „Vanda* cimü 
dalműből : előadta a főiskolai zenekar. 2. A 
finn zene, Paciustól : énekelte a főiskolai ének­
kar. 3. Komoly szavalat : tartotta Boros Jenő 
4. th. 4. Vándordal : Kunzétől, (énekkar). 5. 
Felolvasás : tartotta Nagy Sándor 3. th., a ze­
nekar vezetője. 6. Grieg : „Ása halála“, (zene­
kar). 7. Népdal-egyveleg, Mácsai Sándor, az 
énekkar vezetője és tanára átiratában, (ének­
kar). 8. Vig szavalat: tartotta Orosz Tamás 1. 
th. 9. Rákóczi-induló, Huber Károly átiratában 
énekelte a főiskolai énekkar. Minden egyes szá­
mot kitörő tapsviharral fogadott a közönség. 
Az abonyiak egy szép koszorúval lepték meg 
ifjainkat, melynek szalagján a következő sorok

1909. május 19.
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1909. május 19. DEBRECZEN
olvashatók : „A debreczeni reform, főiskola 
ének- és zenekarának — Az abonyi ének- és 
zenekedvelők*.

Másnap (hétfőn) délben indultak vissza 
Abonyból s igen sokan kisérték ki, hogy bú­
csút vegyenek azoktól a hires debreczeni diákok­
tól, akik nekik ottlétükkor oly kellemes perce­
ket okoztak.

A Gyermekvédő Liga
debreczeni ünnepei.

(Kabaré esték a színházban, — Szen­
zációs debreczeni vásár. — Gyermekek 
felvonulása. — Tréfás felvonulások. — 

Piaci látványosságok.)
Dcbreczen, május 18.

A május hó 22-éa és 23-án megtartandó 
ünnepségek rendezősége lázas tevékenységgel 
készül a két napos mulatságra.

Első napon délelőtt a Piac-utcára terjed 
ki a látványosságok hosszú sorozata. Minden 
fontosabb helyen gyűjtések lesznek s az áruló 
sátrakban vig élet fog uralkodni. Természete­
sen a korzót ktilömböző mulatságos jelenetek 
teszik élénkké s nem fog hiányozni a Magyari, 
Rácz, Kiss Béla zeeekara sem.

Este tartja kabaré-előadását Nagy Endre 
m ti vész társasága a színházban. Erre az előa­
dásra a páholyok s előkelő földszinti jegyek 
nagyobb része már elfogyott. Jó lesz tehát an­
nak, aki jó helyhez akar jutni, sietni az elő­
jegyzéssel Letzter műtermében (Piac-utca 44.).

A nagyérdeklődésre tekintettel szó van 
arról, hogy a kabaré-előadást másnap megis­
métlik. Ezen különben nem is lehet csodál­
kozni, mert a legelső kabaré művészek jönnek 
le hozzánk s szigorban családi müsorszámokat 
adnak elő.

Vasárnap, 23-án délelőtt lesz az iskolás 
gyermekek felvonulása, délben tréfás felvonu­
lás. Délután lesz a külső vásártéren a speciá­
lis debreczeni vásár. 40 fillér belépő dij mel­
lett minden látható lesz ott, ami egy nagy vá­
sáron. E mellett külömböző versenyek lesznek, 
zsákfutás, póznamászás stb.

Lesznek itt vendéglők, kávéházak, cuk­
rászda, mézes sátor, csak 7 és 13 krajcáros 
bazár, lacikonyha, panoráma, két nyilt színpad, 
cigányzene stb.

Este pedig olyan tűzijáték, amilyen régen 
volt Debreczenben.

Általában a Liga debreczeni ünnepségei 
még a fővárosi ünnepségeket is felül fogják 
múlni.

ténész és iró fogja sajtó alá rendezni. 
Kardos Albert előszót és ismertetést is 
fog írni ehhez a népies Petőfi-könyv 
kiadáshoz, amelyet Hegedűs és Sándor 
cég diszkötésben jelentek meg.

E Petőfi-kötetnek az ára csekély 2 
korona 40 fillér lesz. Azért Írjuk, hogy 
csekély, mivel ebbe a kötetbe Petőfinek 
az összes költeménye benne lesz a köl­
tőnek az arcképével együtt. S hogy ki­
állítására is első rangú, értékű lesz a 
mű, arról biztosítékot szolgáltat Debre­
cen város több századéves s a kor 
igényeinek berendezett nyomdája, me­
lyet az érdemes Hegedűs és Sándor cég 
az örökbecsű kötet nyomdai kiállításá­
val megbízott.

Irodalom, művészet.
Petőfi debreceni könyvkiadásban.

Hegedűs és Sándor cég érdekes 
válalkozása.

A debreceni egyébként elég szegé­
nyes könyvpiacról közelebb egy legna­
gyobb figyelemre és elismerésre méltó 
kiadvány fog megjelenni.

Nemcsak Debrecenben, de orszá­
gosan, különösebben református egyházi 
körökben nagy tekintélynek és rokon- 
szenvnek örvendő debreceni, kiváló, elő­
kelő nagy könyvkiadó cég a Hegedűs 
és Sándor cég kiadványait Petőfi Sándor 
összes költeményének remekes kiadásá­
val fogja gazdagítani.

Petőfi költeményét, illetőleg költe­
ményének ezen legújabb kiadását Kar­
dos Albert dr. Csokonai-kör nagyérdemű 
főtitkára, az országos nevű irodalomtör­

Tizen egy ellen.
Rablótámadás az erdőben.

Cigányok merénylete.
Debrecen, május 18.

A dánosi rémtett után gyilkos me­
rényletekkel, vakmerő rablásokkal, véres 
utonállásokkal még mindig magukra 
vonják a figyelmet az országutak, a 
magános házak rémei, a kóborcigányok. 
Most megint egy veszedelmes kóbor 
cigánybanda fenyegeti állandóan Hajdu- 
és a szomszédos vármegyék közbizton­
ságát. A Hajdúval határos megyékbeu 
az utóbbi hetekben napirenden vannak 
a véresebbnél-véresebb rablótámadások, 
melyeket kóbor cigányok követnek el. 
Most a debieceni ügyészséghez érkezett 
egy ilyen veszedelmes cigánykaraván 
merényletéről jelentés.

Ez alkalommal azonban a rabló 
cigányok nem kerülik el az igazságszol­
gáltatás sújtó kezét, mert legnagyobb 
részük már a börtönben ül.

A legutóbbi rablótámadás a hosszupályii 
utón történt tegnap. Szentye Sándor gazdál­
kodó hét ökrös szekerén takarmányt szállított 
balmazújvárosi földjére. Útja a hosszupályi-i 
Lichstein erdőn vezetett keresztül. Mikoi az 
erdő közepére ért, a sűrűből egyszerre vagy 
tiz cigány rontott rá. Lehúzták a szekérről, 
leteperték a földre s alaposan elverve elszed­
ték tőle 10 korona pénzét a nála volt élelmi­
szereket, sőt még utolsó száll ruháit és le- 
ráncigálták róla. Úgy hagyták el bőrére vet­
kezve. Majd felkaptak a sűrűben elrejtett két 
kocsijukra, elvágtattak.

Mikor Szentye Sándor első meglepetésé­
ből felocsúdott, üldözőbe fogta a vakmerő 
cigányokat. Üldözte egészen a nagylétai útig, 
de nem tudta őket elfogni. Nagyiétán azonban 
feljelentést tett a csendőrségnél, mely meg­
indította a nyomozást és még az nap estére 
kézrekeritette a főcinkosokaf Rostás Dániel, 
Bodán József, Bodán Sándor és Bodán Pál 
személyében. A többiek a rablásban nem ját­
szottak nagyobb szerepet, igy őket Nagyiétán 
tartottak, mig Rostás Dánielt és a három Bo- 
dánt bekísérték a debreczeni ügyészség fog­
házába. Kovács Péter vizsgálóbíró segéd hall­
gatta ki őket ma délután és mindegyik ellen 
elrendelte a vizsgálatot. A cigányok köröm­
szakadtáig tagadnak, pedig súlyos bizonyíté­
kok merültek fel ellenük. Bodán Pálról pedig 
megállapították, hogy benne volt abban a rab­
lóbandában, mely Aradmegycben negyvenhét- 
rendbeli rablást, betörést és lopást követett el.

A banda tagjait letartóztatta az aradmegyei 
csendőrség, de Bodán Pálnak az utolsó pilla­
natban sikerült megszöknie. Most elfogják ki­
sérni Aradra.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Erőss Lajos a Kálvin-emlék- 

ünnepélyen. A református egyetemes 
konvent által Kálvin születésének 400 
éves évfordulója alkalmával Budapesten 
ez év október 31-én tartandó emlék- 
ünnepélyen a Záróimádság tartására 
Erőss Lajos püspököt kérte fel az el­
nökség. A felhívásnak Erőss Lajos kész- 
széggel eleget tesz és erről ma a kon- 
venti elnökséget ma értesítette.

Iskolaszék! ülés. A debreczeni ref. egy­
ház iskolaszéke május hó 19-én délután 5 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak : Közvizsgák rendje. Harmati—Matkó 
és Gáti Erzsébet ösztöndíj odaítélése. Folyó 
ügyek.

ÚJDONSÁGOK.
A vármegyei párt.

Nagyérdekü közgyűlés.
A következő meghívó levelet vettük:
Meghívás. A hajduvármegyei függ. és 

48-as párt választmánya május 23-án vasárnap 
reggel 9 órakor Debreczenben a Royal étter­
mében ülést tart, melyre a választmány tagjait 
oly kérelemmel hívjuk meg, hogy a nagyfon- 
tosságu tárgyakra tekintettel ott lehetőleg teljes 
számmal szíveskedjenek megjelenni.

Tárgyak:
1. Veszprémy István elnök és Csapó Ist­

ván alelpök lemondása. 2. Kossuth Ferencz 
pártvezérünk felhívása a párt újra szervezése 
tárgyában. 3. Közgyűlés idejének meghatáro­
zása. 4. Papp Elek országos képviselő 25 éves 
jubileumának bejelentése és intézkedss a párt­
nak a kábái ünnepségekben való részvételéről. 
5. Pénztárnok jelentése a pénztár állapotáról. 
Intézkedés a tagdijak befizetéséről, a számadá­
sok felülvizsgálatáról s a tagok számbavételé­
ről. 6. Az országos politikai helyzet megbe­
szélése. 7. Esetleges indítványok.

Dcbreczen, 1909. május 15-én. Bor Já­
nos jegyző, dr. Baltazár Dezső alelnök.

— Közgyűlés előtt. Dcbreczen város 
jog- és pénzügyi bizottsága ma délután ülést 
tartoti. Jelen voltak: Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt dr. Vargha ' Elemér és Király 
Gyula tanácsnokok, dr. Magoss György fő­
ügyész, Aczél Géza főmérnök, Roncsik" Lajos 
főszámvevő, Debreceni Jenő gázgyári igazgató, 
továbbá Szilágyi Imre, dr. Fejér Ferenc, Márk 
Endre, Kernhoffer József, ifj. Schvarc Vilmos 
Rickl Antal, dr. Freund Jenő, Komlóssy Ar­
thur, Sinka Sándor, Poroszlay László, Csanak 
József, dr. Tüdős János bizottsági tagok és dr 
Tóth Emil jegyző. — Az ülésen tárgyalták a 
Ganz-gyár késedelmi birságának, a városi ta­
karékpénztárnak ügyét s tudomásul vették a 
világítási vállalatnak a villamos építkezések s 
s a pénzügyi állapotról szóló jelentését. A vá­
rosi takarékpénztár alapszabályait kisebb mó­
dosításokkal jóváhagyták s javasolják a köz­
gyűlésnek azoknak elfogadását.

— Mikor látjuk meg a szobro­
kat ? A Kossuth-szobor bíráló bizottság 
hétfői ülésén előadóul Aczél Géza fő­
mérnököt választotta meg. A közeli na­
pokban elkészítik és kinyomatják az elő­
adói jelentéseket, azután a pavillont 
megnyitják a közönség előtt s hat-nyolc 
nap múltán körülbelől junius 5-én vagy
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— A ref. Főiskolai képtár a díszterem­
ben és kistanácsteremben ünnep- és vasár­
napokon a nagyszünidőt kivéve, délelőtt 10-től 
12-ig megtekinthetők.

— Uj iskolák Nádudvaron. Ha­
lász Ferencz miniszteri tanácsos ma Nád­
udvaron járt a népoktatási reform ügyé­
ben. A viszonyok tanulmányozása után 
látta, hogy két tanyai és egy városi is­
kolára van szükség. Ezek felállítását 
célba is vette s a kormánynál javasolni 
fogja.

— Az utszélről. Megjöttek a fecskék. 
Némely házhoz még a gólyák is. Elutaztak a 
színészek. Azonban itt maradt Gyöngyössy Vik­
tor piktor, aki beváltja az ő eredeti nagy tehet­
ségéhez fűzött reménységeket. Mert mint illeté­
kes helyről értesülünk, (kérdezd meg Parti Fe- 
renczet!!!) piktor Gyöngyössy Viktor nyári öt 
hónapos nagy szünidőjét a Hortobágy kérdé­
sének megoldására fogja szentelni. Tudvalevő­
leg a sürü és gyakori használat következtében 
ama bizonyos hortobágyi délibáb-képek is na­
gyon megfakultak, elócskultak, tehát átfestésre 
szorultak. Az ős Hortobágy legdivatosabb s 
korszerű délibábját Gyöngyössy Viktor piktor 
legjobb tudása, ősmert szakértelme, gazdag fes- 
tékes ládája érvényesítésével ezen nyári hóna­
pok alatt fogja sárgára festeni.

Nagy Ferencz, a költő, már pedzi is a 
lantját, hogy az elég rokonszenves Petőfi Sán­
dor költőnek (körülményekhez képest eléggé 
elösmert költőnek, Szerk.) „Mi zöld, mi kék* 
költeményét és felfogását (Oláh Gábor főiskolai 
könyvtáros s költőkirály jóváhagyásával) sár­
gára fordítja át I Tehát most már nemcsak a 
veres tenger, hanem a sárga festék is divatba 
jön a debreczeni honi költészetben. Gratulá­
lunk az ős Hortobágynak.

A debreceni színháznak talán legke- 
vésbbé emlegetett, de bizonyosan egyik legér-

DEBRECZEN

6-án hozza meg döntését a bizottság, 
amely elé nagy érdeklődéssel tekintenek 
mindenfelé.

— Küldöttség a polgármesternél. Ma
délelőtt Lengyel Endre hajdudorogi gör. kath. 
pap vezetése alatt küldöttség járt Kovács Jó­
zsef polgármesternél. A küldöttség szónoka 
megköszönte a polgármesternek azon jótéte­
ményeket, melyeket a város a debreczeni gör. 
kath. egyházzal szemben gyakorolt. Kovács Jó­
zsef szép beszédben válaszolt és biztosította a 
küldöttséget a város mindenkori jóakara­
táról.

— Rendkívüli közgyűlés. Józsa 
Vincze és társai Debreczen városi köz­
törvényhatósági tagok a mai nap folya­
mán egy kérvényt adtak be Weszprémy 
Zoltán főispánhoz, hogy még a napok­
ban rendkívüli közgyűlésre hívja össze 
a köztörvényhatósági bizottságot. E 
rendkívüli közgyűlés péntek, esetleg 
szombaton fogják megtartani. A köz­
gyűlésnek egyetlen tárgya a csatorná­
zási dologban felvetett és a lapokban 
is tárgyalt kérdés lesz.

— A város közgyűlése. Debreczen vá­
ros törvényhatósági bizottsága folyó hó 27-én 
tartja meg közgyűlését. A tárgysorozatot most 
állítja össze a vezetőség.

— Sáskák a Hortobágyon. A
hortobágyi sáskák a jó idők beálltával 
kezdenek feltűnni a Hortobágyon. Az 
országos rovartani állomás több embert 
küldött ki, akik figyelik a sáskák jelent­
kezését s megteszik az irtáshoz szüksé­
ges előkészületeket.

dekesebb tagja Menyhárt bácsi, a veterán öreg 
színházi szabó.

Nem elég, hogy a „színész urakra“ szabja 
a „romealis“ díszruhákat, hanem a „római is­
tenekkel* is állandóan meg van akadva. — 
Tudniillik az öreg szenvedő bajtárs szintén 
azon hétszázötvenhatezer és fél osztrák (csá­
szári és királyi) vitéz katonához (értsd domi- 
guel baka) tartozott, aki segített igaz gazdájá­
nak kezére átruházni a narancs és citrom vi­
rágos szép tálján országot.

— Pékár Gyula Debrecenben.
Ezelőtt mintegy hat évvel történt. Pékár 
Gyulát, Debrecen szülöttjét, fényes ün­
nepségek keretében várta és fogadta 
vendégül a Csokonai Kör. Azóta Pékár 
Gyula nem volt Debrecenben. Fél . évti­
zedes távoliét után az Uranus-szinház 
meghívására ma jön el ismét közénk. 
Budapestről a déli gyorsvonattal érke­
zik meg s este fél 8 órakor a vásártéri 
Uranus-szinházban olvassa fel nagysi­
kerű Uránia-darabját: „A francia forra­
dalom“ cimüt. — E feltétlenül irodalmi 
est iránt oly nagy az érdeklődés, hogy 
a számozott belépő-jegyek nagyrészt már 
tegnap elővételben elkeltek.

— Szegényügyek. A város szegényügyi 
bizottsága ma délután négy órakor ülést tar­
tott. Folyó ügyeket intéztek el. Több kérvénye­
zőt segélyeztek s vettek fel a szegényházba.

— Gáspár Imre ünneplése. A minap 
hirt adtunk arról, hogy Gáspár Imre, a jeles 
magyar iró, volt debreceni lapszerkesztő a 
Petőfi-társaság Vigyázó-diját nyerte meg köl­
teményeivel. Gáspár Imre pályanyertes költe­
ményeit a Petőfi társaság legutóbbi ülésén ol­
vasták fel. A megjelent díszes közönség nagy 
tetszéssel fogadta a kiváló poéta alkotásait.

— A villamos építkezések költ­
ségvetése. A világítási bizottság a jog- 
és pénzügyi bizottság mai ülésén beter­
jesztette jelentését a villamos építkezé­
sek pénzügyi állapotáról. E jelentés sze­
rint az eredeti költségvetést túllépték 430 
ezer koronával. Ezen 430 ezer koronát 
kellett beilleszteni a városi háztartásba. 
A világítási vállalat szerint a tanács ezen 
összeget a nagykölcsönből vette fel s 
javasolja, hogy ezen összeg hagyassák 
meg a nagy kölcsön ben s később fedez­
tessék a vállalat által. A bizottság el­
fogadta a világítási bizottság javaslatát.

— Egy jeles polgár halála. Részvéttel 
vettük a következő gyászjelentést : A legmélyebb 
fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen 
jó férjem, gondos édes apánk, nagyapánk, após, 
szerető nász, nagybácsi és áldott emlékű jó 
rokon, néhai polgár Kovács László ev. ref. egy­
házi bizottsági tagnak f. hó 17-én, este 11 óra­
kor, életének 67-ik, boldog házasságának 32-ik 
évében, 1 havi súlyos szenvedés után történt 
csendes elhunytét. Felejthetetlen halottunk földi 
részei folyó hó 19-én d. u. 3 órakor fognak a 
ref. egyház szertartása szerint Thaly Kálmán- 
utca 4-ik számú házunktól a Kőtemplomban 
tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztes- 
ségtételre rokonainkat, ösmerőseinket s a bá­
natunkban osztozó n. é. közönséget szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1909 má­
jus hó 18-án. Áldás és béke poraira ! Bánatos 
neje : özv. polg. Kovács Lászlóné Bene Zsu­
zsán na. Gyermekei : Juliánná férjével, Varga 
Imrével és gyermekeivel. István nejével, Nagy 
Eszterrel és gyermekeivel. Eszter férjével, Dalmi 
Károlylyal. Erzsébet férjével, Nagy Gyulával és 
gyermekük. Az elhunytnak testvérei : Kovács 
Klára özv. Oláh Istvánná gyermekeivel. Kovács 
Eszter férjével, Bányai Ferenczczel és gyerme­
keivel. Kovács Zsuzsánna férjével, Oláh Mi­
hállyal és gyermekeivel. Kovács Terézia fér­
jével, Válik Józseffel. Nászai : Polg. Nagy Fe­
rencz nejével. Polg. Dalmi István nejével. Polg.
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Nagy József nejével, özv. polg. Nagy Ferenczné. 
Számos közeli és távoli rokonok nevében is. 
A temetést Dankó Béla tem. int. rendezi.

— A székelység* ügyei. Alig tiz- 
tizenkét nap választ el még a székely 
kongresszustól és máris minden oldal­
ról nagy és élénk érdeklődés nyilvánul 
meg az iránt. Előre is látható, hogy a 
százával idesereglő székelységet lelkes 
és meleg fogadtatásban részesíti a leg­
nagyobb magyar város vendégszerető 
közönsége. A kongresszus igazi testvéri 
ünneppé avatja azt a napot, amelyen 
tartják és a székely vendégséget bizo­
nyára olyan szívélyesség veszi körül, 
amely sokáig megmarad emlékezetében.' 
Szükséges, hogy ez igy legyen. Azért 
is, mert első ízben történik, hogy a 
székelyszövetség Magyarországon tartja 
kongresszusát, azért is, mert a szövet­
ségnek ebben a közvetlenebb érintke­
zésre való szándékában súlyos és mélyre­
ható okok rejlenek. A királyhágón túl a 
nemzetiségiektől hemzsegő erdélyrészen, 
bajban, nehéz sorsban küZködnek vé­
reink. A Székely Társaságok Szövetsé­
gének azzal, hogy ez évi kongresszusa 
székhelyéül Debrecent választotta, célja, 
hogy a székelység védelmére szélesebb 
körben propagandát keltsen. — Fontos 
ügyet, nemzeti érdeket szolgál ez acél. 
Ez okból a szövetséget helyes intenció 
vezeti, amikor a nagy magyar alföldről 
igyekszik hazafias mozgalmát tovább 
szervezni. A magyarság erős fészkében 
megértéssel és felkarolással találkozik 
minden nemes, hazafias törekvés. Bizo­
nyos, hogy a kongresszus napja nem­
csak a testvéri ölelkezés, de a munká­
ban segítő jobbkéz napja is lészen.

— A szalmafonó háziipari tanfolya­
mok készítményeiből, u. m. közönséges és 
kerti kalapok, disz- és használati tárgyak, va­
lamint apróbb fal- és más szőnyegek kollek­
cióból feleslegesnek maradt tárgyai a kereske­
delmi és iparkamara iparmuzeumában eladat­
nak. Továbbeladók kedvezményben részesül­
nek. Vásárlásra, mig a készlet tart és mig a 
tovább árulók át nem veszik, addig a nagykö­
zönségnek is tér nyittatik. Értekezhetni lehet 
e kérdésben a kamara segédhivatalával (Piac­
utca 69. sz. keresztépület.)

— A nap halottal. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették be: 
Juhász Margit ref. 13 hó, Frank Erzsébet izr. 
19 napos, Kovács László ref. 66 éves, Riskó- 
Ilona ref. 26 napos, Nagy János ref. 73 
éves.

— Elkésett Kossuth-szobor. Ma
egy elkésett szobor érkezett a debreczeni 
Kossuth-szobor pályázatra, Pásztor József 
h.-m.-vásárhelyi szobrásztól. A szobrot a 
tanács kiszállíttatta a pavillonba.

— Felhívás. Tisztelettel felkéretnek mind­
azok, kiknél az iparos tanoncisk. tanulók ott­
honja könyvtárából könyv van, e könyveket 3 
nap alatt, délután 5—7 órák között, az iparis­
kola igazgatói irodába (Burgundia-utca) be­
szolgáltatni. Tisztelettel P. Pap ignácz. Otthon 
vezetője.

— Szerencsétlenség a máv. mü- 
helytelepen. A debreceni csendőrség­
nek az ügyészséghez ma áttett jelentése 
súlyos szerencsétlenségről ad számot, 
mely a napokban történt a máv. deb­
receni mühelytelepén, Resser Miklós 
mázoló munkás egy javítás alatt lévő 
vasúti kocsi fékbódéját festette. Munkája 
végeztével le akart lépni a kocsiról, de 
a hágcsón megcsúszott és leesett oly 
szerencsétlenül, hogy három odalbor­
dája betört. Vérbenfagyva találtak rá a

Jans
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kocsi mellett. Dr. Kenyeres részesítette 
első segélyben, majd hazaszállittatta a 
miihelytelepen lévő lakására, hol most 
súlyos betegen fekszik.

— Royal-szálloda udvari kerthelyisége 
a legkellemesebb ebédlő és vacsorázó hely 
Debreczenben. Kitűnő villásreggelik. Pilseni és 
Dreher korona-sör állandóan friss csapolása. 
Ma, szerdán Magyari Imre zenekara fog közre­
működni. Remek Royal-kioszk. Kiváló tiszte­
lettel : Hauer Bertalan.

— Mit vallott a hadházi rabló­
gyilkos. Mai számunkban megírtuk, 
hogy a hadházi rablógyilkosság tettesét 
Aranyi Istvánt a nagyváradi rendőrség 
elfogta. A nagyváradi rendőrkapitány 
előtt Aranyi beismerte, hogy Téglás 
községből, ahol a meggyikolt Harangi­
val káposztát vásároltak, együtt indultak 
hazafelé s útközben több üveg bort 
ittak meg a gazdájával. , Később aztán 
néhány fej káposzta leesett a kocsiról s 
emiatt Harangi durván rátámadt.

— Szidott, káromkodott az öreg — 
beszélte a gyilkos legény — aztán el­
futott a düh és egy bottal fejbevertem a 
gazdámat.

A kissé ittas ember eszméletlenül 
terült el a szekerem Ezt látva Arányi 
István meg négyszer-ötször oly súlyosan 
végig vágott az eszméletlen emberen, 
hogy a szerencsétlent teljesen elborította 
a vér. Mikor pedig látta, hogy a gaz­
dája meghalt. Haranghi uj szűrét le­
húzta a halotról s a nála lévő néhány 
forint pénzét elrabolta, az áldozatot le­
dobta a szekérről ő pedig elmenekült. 
Azóta Aranyi István Berettyó-Ujfalu 
környékén bujkált a csendőrök elől s 
csak nehány napja ment Nagyváradra 
azt hívén, hogy itt nem juthatnak a 
nyomába. A rendőrség a kézrekerült 
rablógyilkost át kisértette a nagyváradi 
ügyészség fogházába, a honnan, meg az 
éjfolyamán Debreczenbe szállították.

— Pálinka tolvaj. Szabó Márton a vá­
sártéren pálinkát árult. Az olcsó pálinka sze­
met szúrt a rendőrnek s kérdőre vonta Sza­
bót. Ekkor derült ki, hogy a nyakitalt Fix! 
György vendéglőstől lopta. — A tolvajt el­
fogták.

— Mac Tűre, komikus zsonglőr és a 2 
Rewells nyújtó-tornászok kacagtató mutatványai 
legsikeresebb számai az „Arany Bika Mulató“ 
kiváló műsorának, melynek hétfői előadását is 
szépszámú, előkelő közönség nézte végig. A 
műsor minden egyes számát a közönség elis­
merő tapsaival jutalmazta. A Gyermekvédő Liga 
javára vasárnap délután rendezendő előadás 
iránt — melyen az összes szerződtetett tagok 
fellépnek — általános az érdeklődés. A dél­
utáni előadás félhelyárakkal tartatik meg.

— Rendőri hirek. Körner Adolfné 
Csapó-utca 13. szám alatti lakos feljelentést 
tett Mészáros Juliánná cselédje ellen, ki mi­
alatt nála szolgált 12 korona értékű ruhane- | 
müt ellopott tőle. — Darvas József első gim­
náziumi osztályú tanuló tegnap tanuló társá­
val a Nagyerdőn járt. Játékközben kabátját és 
mellényét levetette. Egy őrizetlen pillanatban 
mindkét ruhadarabot ismeretlen tettes ellopta.
A tolvajt keresi a rendőrség.

— Gyomorbajosoknak. Szenvedők és 
azok hozzátartozói gyakran alig világosithatók 
fel arról, hogy csakis egyszerű, természetes szer 
alkalmazandó szenvedéseik enyhítésére és gyó­
gyítására. Örömmel kell tehát fogadni azt a hirt, 
hogy gyomorbajosok az emberi kincs legjavát, 
az egészségét úgy nyerhetik vissza, hogy ha a 
Karlsbadi vizes kétszersültet (Marke Sprudel) 
használják, melyet Uhl Román utóda, Breunig 
M. József készít Karlsbadban. Nem képzelhető 
ennél jobb táp- és gyógyitószer. Ez a kiváló 
tápanyag a legjobb kenyérpótló és a karlsbadi 
viz összes gyógyanyagait tartalmazza. A Marke

Sprudel Magyarországon mindenütt kapható. 
Fenti cég szívesen közli raktárosainak nevét és 
prospektust is küld.

— Dohányzók figyelmébe ! A Jacobi 
Antinicotin hüvelyt a dohányzók annyira ked­
velik, hogy sokan utánozzák, de jóságát elérni 
senkisem tudja.

— Junius 1-re elutazás miatt egy négy­
szoba, előszoba és konyhából álló elegáns be­
rendezett és gázvitágítássa! felszerelt bútorozott 
lakás szeptember 15-ig kiadó, gyermektelen 
házaspárnak vagy garcon urnák. Czim a kiadóban.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen Bádogos-utcza J.

— Megérkeztek az ujtöltésü zseb vil­
lany lámpák Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-u. 4. szám. v ... ,

— Pénz-, szivar- czigaretta-tárcák 
női kézi-táskák, úti bőröndök és ütazó- 
kosarák a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában.

— Ügyes varrólányok női ruha varrás­
hoz felvétetnek. Fenyőné Hatvan-utca 59-ik 
szám alatt.

— Helyreigazítás. A villamos vasút lé­
tesítéséről és annak határozottan érdekében 
Írott soraimba rutul belemarkolt a sajtó ördöge. 
Midőn az értelemzavaró sajtóhibák corrigálá- 
sára kérem újból és leghatározottabban fenn­
tartani mindazt, amit ott elmondottam. Abban 
a partosban „Mi sem. áll útjában az anto köz­
lekedésnek . . . — a villamosnak közforga­
lomban — helyett ..körforgalomban értendő. A 
jövedelem biztosításai csak az amortisatió mér­
tékéig — azaz 4—5 százalékig értettem. Az uj 
beruházást 2 miilióban számítva a mostani ér­
téket 600.000 k. megállapítva; nem 3 millió, 
csak 2.600.000 korona lenne az amortizálandó 
tőke. Még a controsextiot (?) controvertiára 
igazítva és a javasolt évi 10 ezer korona hoz­
zájárulást helyesbítve 40 ezerre, igazán semmi 
egyébb mondani valóm nincsen. Dr. Burger 
Péter.

A kiváló bór- és lithlumos gyógyforrás

Péter.

▼eec- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cinkor- 
betegségnél és hurutóe bántalmaknál kitűnő hátién. 

Természete».Vasmontes savanynvls.
Kapható ásváuyvizkoreskedósben vagy a Szinye-Lipőesi 
Salvator-forrás Vállalatnál Budapest,V. Rudolfrakpart 8.

Mi az újság?
— Érdekesebb esetek mindenfelől. — 

Budapest, május 18.
Lezuhant a negyedik emeletről.

Gergelyics Erzsébet 14 éves ,t házileány 
ma délben a Dembinszky-utca 4L számú ház 
negyedik emeletén levő lakás ablakán kinézett 
az utcára. Közben nagyon előre hajolt, elveszí­
tette az egyensúlyt és az utcára zuhant. — 
Egész testét összezúzta és agyrázkódást is 
szenvedett. — E mentők a Rókus-kórházba 
vitték.

Kis leányok megrontója.
Veszedelmes nőt tartóztatott le ma a bu­

dapesti főkapitányság. - Az elzüllött teremtés 
Kenyeres Irma 28 éves utcai leány, aki a Sip- 
utca 15. szám alatti lakására fiatal 12—14 
éves iskolás leányokat csábított, akiket vendé­
geinek kiszolgáltatott. — Ezért a leánykák 50 
fillért, 1 koronát kaptak naponta. Az elvete­
mült leány azzal védekezik, hogy a kis leá­
nyok maguk keresték fel, azzal, hogy ők rossz 
leányok akarnak lenni. Ő tanította őket. — A 
rendőrség a cudar védekezés után letartóztatta 
Kenyeres Irmát.

Báró Wallburg ügye.
Néhány évvel ezelőtt országszerte nagy 

feltűnést keltett az az anyakönyv-hamisitási ügy, 
amelyben az ügyészség azzal vádolta báró 
Wallburg Ernőt, hogy egy időközben meghalt 
Habsburg főherceg fiának adja ki magát. A 
bárót azonban a bíróság összes fórumai fel- !

mentették, közben Wallburg báró főpincér, 
majd könyv-ügynök lett, utóbb Fenyves és 
társa olajkereskedő-cégnél kapott alkalmazást. 
Utóbbi cég azután 160 korona elsikkasztása 
miatt büntető feljentést tett ellene. Az esettel 
ma foglalkozott a vádtanács, amely a kifogá­
soknak helyt adva, elrendelte a bizonyítás, 
illetve a vizsgálat kiegészítését.

A hadsereg gyors élelmezése.
Aradról jelentik: A hadügyminisztérium­

ból a hadsereg gyors élelemmel való ellátását 
tanulmányozó katonai bizottság 35 tagja Aradra 
érkezett és hétfőn a Fehér Kereszt nagytermé­
ben Hausenblas Alfréd altábornagy vezetésé­
vel tanácskozást tartott. A bizottság ma reggel 
Dévára ment, honnan átlovagolnak Szdis- 
tyére.

Szerencsétlenség a lőtéren.
Berlinből jelentik ; A lövész testőr­

ezred lőterén nagy szerencsétlenség tör­
tént. Egy gimnáziumi tanulót véletlen- 
ségből agyonlőttek. A fiú szüleivel a lő­
tér közelében sétált és pajkosságból a 
a kerítés hasadékán át bekandikált a lö­
vésre. Hirtelen lövés dördült el és a fiú 
szülei szemeláttára összerogyott. A lövést 
egy őrmester tette, aki azonnal gondos­
kodott orvosi segélyről, de a szerencsét­
len fiú pár perccel rá az orvos kezei 
közt meghalt. Az őrmestert nem lehet 
felelősségre vonni, mert nem tehet róla, 
hogy a gyermeket agyonlőtte.

Magyar alattvaló elfogatása 
Szerbiában.

Belgrádból írják : Dabics Cvetkó mitro- 
vicai lakos a minap átrándult a Mitrovicával 
szemben fekvő Sabác- szerb városba, ahol a 
csendőrség letartóztatta. Letartóztatása ellen fel­
szólalt a sabáci osztrák-magyar konzul, de a 
szerb hatóságok kijelentették, hogy Dabics rend­
szeres csempészettel foglalkozik és ez okból 
továbbra is fogva tartják, jóllehet, Dabics le­
tartóztatásához politikai motivok is hozzájárul­
nak. Dabics volt tudvalevőleg az, aki Zágráb­
ban feljelentést tett Miládinovics Zsárkó dr. 
előkelő mitrovicai ügyvéd ellen, hogy Szer­
biának állítólag fegyvereket csempészett és 
több szerbiai politikus fogadott volna lakásán, 
Miládinovics dr. ennek a feljelentésnek az 
alapján letartóztatták és már két hónapja ül a 
zágrábi börtönben, anélkül, hogy kihallgatták 
volna, avagy a péterváradi katonai törvény­
széknek, mely Miládinovics kiszolgáltatását 
követelte, átadták volna. A feljelentő Dabics- 
ról utólag kiderült, hogy lopásért és csempé­
szetért a mitrovicai törvényszék is elitélte már 
s igy ez a tény is bizonyítja, hogy Dabics 
nem önzéstelenül tett Miládinovics ellen fel­
jelentést.

|Egy család tragédiája.
Budapesten, a Fecske-utca 5. szám alatti 

lakásán Selyem Flórián asztalosscgéd saját bú­
torait javítgatta. A spirituszlámpa, melyen eny- 
vet és festéket melegített, felrobbant, tűz tá­
madt, melynél Selyem, a felesége és a gond­
jaikra bízott Szőke Alfréd 5 éves fiú súlyos 
égési sebeket szenvedett, Köhler László 17 
éves tanulófiu, aki segítségükre sietett, szin­
tén megsérült. A férfi és az asszony sérülései 
súlyosak, a mentők, akik két kocsival vonultak 
ki, a Rókus kórházba szállították őket.

TÁVIRATOK.

Politikusok tanácskozásai.
Budapest, május 18. Kossuth Fe­

renc Andrássy távozása után Hoitsy
Pállal tárgyalt a kibontakozás módoza­
tai felől. Ma a bankcsoport is gyülése- 
zett, melyen Justh Gyula beszámolt
Kossuth Ferenccel és Apponyi Alberttal 
folytatott tanácskozások eredményéről. 
A Bécsben időző Szterényi államtitkár 
ma telefonon hosszasabban tárgyalt
Kossuth Ferenccel.
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Polónyit elutasították.
Budapest, május 18. A Kúria ma 

foglalkozott Polónyi Gézának a Lengyel 
Zoltán elleni pőrében benyújtott bíró- 
küldési kérelmével és azt elutasította.

A francia postások sztrájkja.
Paris, május 18. A munkásszövetség vá­

lasztmánya ma azt határozta, hogy éjjel fel­
szólítja az összes párisi szakszervezeteket, hogy 
előkészületeket tegyenek a sztrájkra. A választ­
mány ma délután újból összeül, hogy tovább 
határozatokat hozzon.

Letartóztatott herceg.
Róma, május 18. Az itteni rendőr­

ség Carló Burnó herceget, ki automobil­
jával iskolásgyermekeket elgázolt, ma 
letartóztatta. A letartóztatás nagy fel­
tűnést keltett.
A német császár nem megy Londonba

Budapest, május 18. A világpoli­
tikának megint van szenzációja. Vilmos 
német császár nem megy Londonba. A 
német angol békéről most már aligha 
lehet szó.

lsvolszky római nagykövet.
Berlin, május 18. A Voss. Ztg. jelenti 

Pétervárról : Hire jár, hogy Isvolszkit római, 
Dolgorncki herceget pedig bécsi orosz nagy­
követté fogják kinevezni.

Szerelmi dráma,
Békéscsaba, május 18. Sita Oszkár 

erdészeti akadémiai hallgató Mihunyó 
László kántor 18 éves leányát szerelem­
féltésből agyonlőtte és aztán magát lőtte 
mellbe. A leány meghalt, a fiatalember 
halálosan megsebesült.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Apagyilkos fiú.

Esküdtszéki főtárgyalás.
Debieczen, május 18.

A tegnap megkezdődött második 
ciklusnak második ügydarabjául az apa- 
gyilkossági ügy került ma a debreceni 
esküdtbiróság elé. Az ügyben vádlott­
ként egy Vetési Gábor nevű hajdúná­
nási asztalos segéd szerepelt, aki össze- 
szólalkozásból kifolyólag annyira össze­
verte atyját, hogy az az okozott sérülé­
sekbe néhány nap alatt belehalt.

Az eset ez év március havában 
történt. Apa és fiú napokon keresztül 
civakodtak egymással. Hevesebb össze­
ütközés alkalmával a fiú ütlegelni kezdte 
az öreget és elkergette hazulról. Majd 
mikor az a jelenet után másnap haza­
ment, brutálitásában újra neki esett. 
Fejszével fej beverte, minek következté­
ben a szerencsétlen idős ember halálos 
sérüléseket szenvedett. Ezért az ügyész­
ség Vetési Gábort haláltokozó sulyos- 
testisértésért vádalá helyezte.

Az ügyet Oláh Miklós biró elnök 
lete alatt tárgyalta az esküdtbiróság. 
Szavazó-birák Horváth István és Ujfa- 
lussy József voltak. A vádat dr. Fábry 
Mihály képviselte, a védői tisztet dr. 
Rázsó Sándor ügyészjelölt látta el.

A vádlott a kihallgatás során be­
ismerte a terhére rótt cselekményt, de 
védekezésül atyja izgágaságát hozta fel.
A tanuk részben mellette, részben el­
lene vallottak. A bizonyítási eljárás csak 
nagy részben ma befejeződött. Holnap

délelőtt a vád és véd beszédekre kerül 
a sor. Ítélet a délutáni órákban vár­
ható.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat)

Budapest, május 18.
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 

Szilárd irányzat mellett 10000 méter­
mázsa került forgalomba 20—25 fillér­
rel drágább árakon. Egyéb gabonane­
mek közül rozs 10 fillérrel drágább, a 
többi szilárd. Idő : szeles.

Búza májusra.......................... 14.62—63
Búza októberre..................... 12.62—63
Rozs májusra.....................
Rozs októberre ....
Zab májusra.....................
Zab októberre.....................
Tengeri májusra ....
Tengeri júliusra ....
Repce augusztusra .... 15.40—50

9.90--91

7.53--54
7.70--71
7.90--91

Regény-csarnok.
Regény.

A nagy rejtély.
„Természetes, hogy az !“ válaszolt az öreg 

hölgy. „Kegyed is olyan, mint minden jó nő — 
hőst csinál a férfiúból, kit szeret, akár megér­
demli az, akár nem. Férjének egy csomó kitűnő 
tulajdvna van, s talán, gyermekem, én jobban 
ismerem azokat, mint kegyed. De egész eljárása, 
elkezdve azon percatől, melyben először lépett 
nagybátyja házába, egész mostanig — ismételten 
mondom, kiválóan gyöngelelkü ember eljárása 
volt. Mit gondol, mit tett most, hogy az egészet 
megkoronázza ? Egy jótékony szerzetes társa­
ságba lépett és a vörös kereszttel karján a 
spanyol háborúba indult, a helyett, hogy itt 
lenne, térden állva bocsánatot kérni feleségétől 
Azt mondom, hngy ez gyönge lelkö ember 
magaviseleté, Más emberek még keményebben 
Ítélhetnek fölötte.“

E hir megijesztett és megdöbbantet). Meg­
adással tűrhettem, hogy egy időre elhagyjon; 
de minden női ösztönöm fellázadt azon eszme 
ellen, hogy veszélyes helyzetbe bocsátkozzék 
feleségétől való távollétének ideje alatt. Szándé­
kosan tetézte aggodalmaimat. Kegyetlennek ítél­
tem ezen tettét, de nem akartam bevallani any­
jának, mit gondolok felőle. Ép oly egykedvű­
séget tétettem, mint anyósomé volt; s ítéletét 
minden rendelkezésemre álló érvvel megtámad­
tam. A rettenetes öreg nő csak annál heveseb­
ben kelt ki fia ellen.

„Mit leginkább fájlalok fiamban““ folytatá 
Macallanné, „az, hogy távolról semtudta meg­
érteni kegyedet. Ha bolond nőt vett volna el, 
eljárása mentséggel bírna. Helyesen cselekszik 
ez esetben, ha be nem vallja a bolondnak, hogy 
már egyszer nős volt, s neje meggyilkolásával 
vádoltatván, nyilvános bünpöri tárgyalás iszo­
nyú megpróbáltatásán ment keresztül. Azután 
ismét helyesen tett volna, ha az amlitett bolond 
kitalálván az igazat, Eustace minden áron ki­
megy az utjából, mielőtt neje azzal gyanúsít­
hatná, hogy őt is meg akarta mérgezni; távo­
zásával mindkét fél nyugalmát biztosítva. De 
kegyed nem bolond, kedvesem. Azt már most, 
a rövid ismeretség után is látom. Mért nem 
látja ezt ő is? (Folytatjuk.)

MENETREND.
Debrecenből indul

Budapest felé személyvonat — — 
Budapest felé fgyorsvonat)— — — 
Budapest felé (gyorsvonat)— — — 
Csak P.-Ladány mtv. — — ■— — 
Csak P.-Ladányig— — — — — 
Budapest—Nagyvárad felé — — — 
Budapest felé— — — — — — 
Budapest—Nagyvárad felé — — — 
P.-Ladány—Nagyvárad — — — 
M.-Sziget sz. v, felé — — — — 
Csak Szatmárig — — — — — 
Szatmár—M.-Sziget felé — — — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) — — 
M.-Szigetig — — — — — — 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) — 
Szerencs—Kassa sz. v. — — — 
Miskolcz—Kassa felé — — — — 
Nyíregyháza—Szerencs — — — 
Miskolcz—Kassa felé — — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa f. — 
Nyíregyháza — — — — — — 

( m. á. vasukéi —
( vásártérről 
( m. á. vasúttól — 
( vásártérről — — 

H.-Böszörmény ( m. á. vasúttól — 
B.-Sz.-Mihály ( vásártérről — — 

felé ( m. á. vasúttól — 
( m. á. vasúttól — 
( vásártérről — — 
( m. á. vasúttól — 
( vásártérről

F. Abony felé m. á. vasúttól — 
Tissapolgár, Tiszafüred, Füzesabony 
F.-Abony felé vásártérről — — — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól — 
O.-Kócs—Polgár felé vásártérről — 
Derecske—N.-Léta felé — — — 
Derecske—N.-Léta felé — — —

d. u. 12 
d. u. 4 
reggel 8 
reggel 5 
d. e. 11 
d. u. 3 
éjjel 2 
este 10 
este 9 
éjjel 2 
reggel 5 
d. u. 3 
d. u. 6 
este 10 
d. u. 12 
reggel 5 
reggel 8 
délbe 12 
este 7 
d. ti. 4 
este 10 
reggel 5 
reggel 5 
d. e. 8 
d. e. 8 
d. e. 11 
d. e. 11 
délbe 12 
d, u. 4 
d. u. 4 
este 7 
este 7 
reggel 4 
d. e. 11 
reggel 4 
d. u. 4 
d. u. 5 
reggel 9 
d. u. 4

o. 10 p 
-„ oi „
- 09 „ 
. 28 „ 
* 45 „ 
. 20 „ 
» 40 „
:8;
:8:
;g-
, 20 l
n 15 ,
- 51 „. 
„ 26
» 06 „. 
» 28 
« 38 
„ 30 „ 
. 38 , 
» 09 „. 
„ 16 „. 
. 11 - 
» 20 „ 
» 15 , 
. 36 „ 
» 47 „ 
» 00 „ 
» 07 
. 36 „ 
» 33 
» 56 „ 
» 56 r 
» 12 „
» 41 „
„ 51 .

Budapestre érkezik«
A reggel 8 ő. 57 p.-kor ind. gy. v.— d. u.
A déli 12 ó. 10 p.-kor ind. sz. v. — este 8 
Az este 10 ó. 40 p.-kor ind. sz. v.— reggel 5 
A d. u. 4 ó. 40 p.-kor ind. sz. v. — este 9 
Az éjjel 2 ó. 20 p. indul gy. v. — reggel 7

Budapesröl Debrecenbe indul i
A d. u. 12 ó. 8 p.-kor. érk. gy. v. — reggel 7 ó. 20 p-
A d. u. 3 ö. 36 p.-kor érk. sz. v. — reggel 9 „ —
Az este 6 ó. 49 p.-kor érk. sz. v. — d. u. 2 „ 25 ”
Az éjjel 2 ó. 18 p.-kor érk. sz. v. — este 7 „ 05 „.
Az este 9 ó 46 p.-kor érk. sz. v. — d. u. 12 „ 20 „
P.-Ladányig .gy. v. átszállással — — este 9 „ 15 ,

Debreczenbe érkezik e
Budapest felől gy. v. — — — 
Budapest—Nagyváradfelöl sz. v. 
Budapest—Nagyváradfelől gy. v. 
P.-Ladányból sz. v. — — — 
Püspökladány — — —
Püspökladány— — — — 
Budapestről sz. v. — — — 
Budapestről sz. v. — — — 
M,-Sziget felől sz. v. — — — 
M.-Sziget felől sz. v. — — — 
Nagyvárad—Püspökladány — — 
M.-Sziget felöl — — — — 
M.-Sziget felől gy. v. — — — 
Királyháza felől sz. v. — — — 
Királyháza — — — — — 
Kőrösmezőről gy. v. — — — 
Körösmezőről gy. v. — — — 
Szatmárról gy. v. — — — — 
Szathmárról sz. v.— — — — 
Nyíregyházáról sz. v. — — — 
Kassa felöl sz. v. — — — — 
Szerencs felől sz. v. — — — 
Kassa felöl sz. v. — — — — 
Kassa felöl sz. v. — — — — 
Szerencs felől sz. v. — — —

( vásártérre —
( máv. vasúthoz 
( m. á. vasúthoz 

B.-Sz.-Mihály ( vásártérre — 
H.-Böszörmény ( máv. vasúthoz 

felöl ( máv. vasúthoz 
( vásártérre —
( máv. vasúthoz

■ délbe 12
- d. u. 3
- este 6
- d. u. 2
- reggel 7
- déle. 9
- este 9
- éjj. 2
- reggel 6
- éjjel 10
- reggel 5
- éjjel 1
- reggel 8
- déli 11
- reggel 6
- d u. 4
- este 10
- d. e. 8
- este 6
- reggel 6
- reggel 8
- déli 11
■ d. u. 3 
este 8 
reggel 10 
d. e. 11 
d. e 11 
este 7

- este
- este
■ d. u.
■ d. u.
- d. u.

ó. 08 p, 
,, 36 ,r 

49
„ 51 ” 
„ 46 „ 
„ 36 ,y 
., 46 ,r 
» 18 ,, 

48 r 
”, 12 " 
„ 03 „

29
” 46 ”

40 ” 
", 48 " 

22
” 12 ", 
n 46 „ 
» 43 ,, 
„ 35 „

04
”, 32 " 
„ 24 „ 
„ 46 ,, 
„ 26 ,r 
„ 7 „ 
» 14 „ 
„ 26 „ 
„ 23 ,,

30
” 00 " 
„ 31 „
.. 40 ,,

:: debreceni főügynökségénél :: ^
—2 szépirásu, irodai gyakorlattal biró, érettségizett fia- ~

tai ember alkalmazást nyer. Folyamodványok az eddigi 
alkalmazás és fizetési igények megjelölésével a fenti fő- 
ügynökséghez intézendők. Személyes megjelenés csak 

meghívás esetén szükséges.



1909. május 19. debreczen

vállal jutányos fel- 
.*. tételek mellett a 29361

NagyKaprosiJ 
Várgazdaság.

Posta- és távirda-állomás:
POLGÁR, (Szabolcsin.)j

MEGLEPD SZINTE CSODÁLA­
TOS DYÓGYEREOMÉNYEKfl

B aptamAsiB
LITHIUM GYÓGYVÍZ

bélbánkdmaknáloala* 

mint asthma, bronchiah^ 
köswmijésJwgysxHW 
diathesis MskeUwi.

Debreczenben kapható
KO NTS E K GÉZA

fűszer és csemege kereskedésében
:: DEBRECZEN, Kossuth-utcza.

J Meglepő szép
• tavaszi újdonságok
B érkeztek
■ °ői divatkelmékben, Voile delaine, 
0 selyem szövetek, ruha vásznakban.

■ Óriási választék napernyőkben

Tokaji hegyikor
(szomorodni.)

1908. évi ötliteres csomag-iivéggé! 
és bérmentve 6 K 50 fillér.
Nagyobb vételnél megfelelő en­

gedmény.

Grittner Lajos
Tokaj.

Margit fürdő Debreczenben.

Uszoda megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű fiirdőző közönséggel tisztelettel tudatni, hogy fürdő 

intézetem fedett és

Mr langyos vízzel táplált Uszodáját
f. évi május hó 20-án Áldozó Csütörtökön megnyitom. A úszó mesteri teendőket 
Liszkay József Bpesti jónevü úszómester fogja ellátni.

Úszás tanítási díj személyenként 10 korona. Az uszoda reggel 5—9-ig délután 
1—7 óráig férfiak részére — délelőtt 9-től 12-ig nők részére áll rendelkezésre.

Uszoda bérletjegy ára — Szeptember 15-ig. —.....................16 korona.
„ napijegy felnőtteknek fürdőruhával............................... 60 fillér.
» „ Gyermekeknek.................................................... 40 fillér!

Az uszoda bérlettel fürdő ruha nem jár — köteles minden bérlő egy uszóruhát és egy 
lepedőt magával hozni, vagy annak gondozásával az úszómestert megbízni, a ki azt 3 ko­
rona dijjért tisztán tartani, és felelősség mellett gondozni köteles.

A nagyérdemű közönség szives pártolását kérve maradok kiváló tisztelettel
a tulajdonos.

Debreczen“
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak müvéssies és Ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
(Piacz-u. 40. szám) eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

„Debreczen“ nyomda.

'i
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CSÁSZÁRFÜRDŐ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
Hias-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héwizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, me­
lyek kiváló gyógyliatással használtatnak az ösz- 
szes reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. Ivó- és 
belélegzési-kura. Prospektust ingyen és bér­
mentve küld
2864 az IGAZGATÓSÁG.

Telefon 5. Telefon 5.

Aratógépek© tg
kévekötő, marokrakó és fűkaszálókat a legteljesebb 
felelősség és kedvező fizetési feltételek mellett 
____ szállít olcsóbban, mint bárhol ___

BAGI ISTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját találmánya 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.

Tisztelettel: Bagi István
2266 Kaba.

Tessék ajánlatot kérni.

Eladó birtok.
Egy 25 holdas fan- 

csikai (kaszáló fekete ho­
mok talajú)

SSF eladó. 3
Értekezhetni lehet: Df.

MÁRTON KÁLMÁN ügyvédnél, 
Piac-utca 44. sz. a.

Gyertya ni i get
(Máramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei hegyi 
gyógyhely, ásványfiirdö és vizgyógyintézet. 

Csodálatos szép magas fék vér, por- és szélmen­
tes, ózondus, enyhe .evegő, kitűnő izü és könnyen 
emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett 
vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógysiker: 
vérszegénység, sápkor, idegesség, neurasthenia, 
gyomor-bélbaiok és női bántalmaknál. Kényel­
mes, csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mér­

sékelt árak.
Idény: május október. Vasúti állomás: N.-Bocskó 
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. 
Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és jó kocsiút. Interurban telefon.
2629 A fürdőigazgatóság.

SESTB-HEBTI
£ nyaraló kiadó. £
Értekezhetni: Kandia-u. 8. sz. a.

Kiadó
bolthelyiség
üzlet folytatására, de különösen

: iparosnak:
nagyon alkalmas, Zugó-utcza 
6. sz. a. május 1-től kiadó.

Értekezhetni SCHWERLA 
GYULA kovács mesterrel Hat- 
van-u. 57 szám alatt.

FELIX” GYÓGYFÜRDŐ.
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellet.

Európa leggazdagabb forró kénes hőforrás, viz hőfoka 50° Celzius. Gyógyjavaijat fürdő­
alakjában, csúz (reuma) és köszvény ellen. Női betegségeknél, idült méh és petefészek gyul­
ladások, méh-hurut, medencebeli sejtszövetlob és izzadmányoknál; Ivó gyógymód alakjában, 
idült gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj és epehójag betegségeinél, sárgaság 
és epeköveknél meglepő gyógyhatás. Tükör kád, mór szénsav és iszap-fürdők.

= 1908. évbert 8600 állandó fürdővendég. =
Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 250 kényelmes lakószoba, kittinő vendéglők, 

jutányos étlapárak, állandó elsőrendű czigány-zene, vasárnaponként katona-zene, tennis-pálya, 
gondozott sétautan, 200 holdas park. Május 1-től 16 vonat közlekedik naponta.

= Curtaxe és zenedij nincs. =
Prospektust küld

Pósta, távirda, interurbán-telefon. &Z IgclZgíltÓSág.

Elegáns faqon
Heti gyártás 16,000 pár.

Kittinő hírnevünket
szolid alapelveinknek

köszönhetjük.

Legnagyobb választék
1200 munkás és hivatalnok.

Cipőáruinkat
Honi ipar.

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből. Honi ipar.

Férfi cugos cipő, erős bőrből .... kor. 6.60 
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrböl . . , 9.—
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-bóI,

kedvelt sétánycipő............................. ...... 12.—
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevacux-

ból, igen könnyű, Goodyear varrott. „ 12.50
Férfi cugos tiszti cipő, legfinomabb

Chevraeuxból, sima............................. „ 13.—
Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból,

nagyon elegáns, Goodyear varrott . . 14,—
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf-

ból, American Style............................. „ 16.—

Különlegesség

„Goodyear Well"
árukban.

A jelenkor. t
minősege.

Női fűzős cipő, erős bőrből .... kor. 
Női gombos cipő, box bőrből ... „
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrböl, igen

szolid kidolgozású................................
Női fűzős cipő, T-a Box-Calf-ból, nagyon 

elegáns, Goodyear varrott . . .
Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns facon .
Női fűzős cipő Chcvrau bőrből igen

szolid kidolgozású.........................
Női cipő fűzős a legfinomabb Chevrau 

bőrből Goodyear varrott . . .

8.-

11.50

12.50 

8.90

12.50

Legnagyobb választék fél-, házi és gyermek- Legnagyobb választék fél-, házi és gyermek­
cipőkben. # Kizárólag magyar gyártmány. cipőkben. # Kizárólag magyar gyártmány.

I,TURUL“ cipőgyár részv.-társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.

Nyomatott a „Debreczcn” könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.

S


